

# 保定市公安局莲池区分局组织党建活动庆“七一”

河北法制报讯 (常兵 商征安保文)“一定要继承和发扬好老一辈革命家的光荣传统和优良作风,在今后的工作中充分发挥党员的先锋模范作用……”6月30日,保定市公安局莲池区分局组织基层优秀党员民警代表38人,赴阜平县城南庄晋察冀边区革命纪念馆、脱贫攻坚实践课堂骆驼湾村参观学习。在参观现场,大家如是表示。“七一”前夕,该局部署开展了以“庆七一,喜迎二十大”为主题的系列党建活动,通过丰富多彩的组织生活,进一步增强基层党组织活力,凝聚警心、鼓舞士气。

“希望广大党员民警进一步筑牢忠诚警魂,弘扬模范精神,忠实履行职责,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”“七一”前夕,该局以“喜迎二十大 建功新时代”为主题,组织了书记上党课活动。副区长、分局党委书记、局长杨宝新走上讲台,向分局中层以上干部讲党课,他结合公安工作实际宣讲优秀党员事迹,激发队伍活力,促进各项工作提质增效。各党支部书记也分别向本支部全体党员民警辅警讲授了党课。

6月29日上午,12名预备党员转正宣誓仪式举行。仪式现场,新党员面向党旗宣誓,老党员代表重温入党誓词,老党员给新党员佩戴党徽。新入党的同志激动地表达了自己的心声:时刻以党员的标准

严格要求自己,向老党员看齐,勇挑重担,努力工作。分局党委委员、政治处主任徐静辉代表分局党委对全体新党员表示祝贺并提出要求。

系列活动中,该局党委成员走进老党员代表、困难民警、严打战果突出的党员民警家中,进行走访慰问。各党支部组织对辖区的党员代表进行了慰问。在走访党员民警时,分局领导详细了解了民警的身体情况、家庭状况以及生活中遇到的实际困难,就分局当前重点工作听取了意见和建议,并为他们送上慰问品。

唱支红歌给党听。歌声,催人奋进;歌声,凝聚力量。该局号召

全体民警辅警组织学唱《我和我的祖国》。全体党员民警辅警把对党和祖国的热爱融入歌声中,唱出了激情、唱出了力量、唱出了干劲。他们以红歌接力唱的形式,制作了视频MV,在分局外宣平台播放。

为丰富公安队伍文化生活,增强队伍凝聚力,莲池区公安分局党委在“七一”前夕组织开展了书画作品展。各单位民警辅警踊跃参加,用书法、绘画等形式创作出一批优秀的文艺作品,抒发了对党的无限热爱之情,充分发挥了文艺凝聚警心、鼓舞士气的正向激励作用,展现了分局民警辅警蓬勃向上的正能量和砥砺奋进的精神风貌。

# 邯郸市公安交巡警支队涉县大队庆“七一”主题党日活动丰富多彩

河北法制报讯 (苗沫 董磊)党旗飘飘、誓言铮铮,初心所向、不负使命。为庆祝中国共产党成立101周年,激励广大党员民警辅警继承和发扬党的光荣传统,铸牢“人民警察为人民”的初心,增强队伍的凝聚力、战斗力,7月1日,邯郸市交巡警支队涉县大队以多种形式开展了庆“七一”主题党日活动。

当日8时30分,在八路军129

师司令部旧址院内,该大队全体党员民警辅警整齐列队,面对鲜红的党旗,庄严地举起右拳,在教导员马艳鹏的带领下重温入党誓词:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”铿锵有力、掷地有声的誓言表达了广大民警辅警对党和人民的无限忠诚。

“没有共产党就没有新中国……共产党他一心救中国……”9时,在大队院内,随着激昂的音

乐声响起,全场民警辅警在一曲《没有共产党就没有新中国》的雄壮歌声中,重温那段艰苦卓绝的战斗岁月,深情抒发对党、对祖国、对人民的热爱。

随后,9时30分,在二楼会议室,大队长李占群、教导员马艳鹏、工会主席宋彦军在全体党员的见证下,为新入党的党员佩戴了党徽,并勉励新党员,“佩戴党徽是一份荣誉和责任的象征,通过佩戴

党徽,能进一步坚定我们为人民服务的宗旨意识。只有坚定为人民服务的宗旨,我们才能真正做到想民之所想,急民之所急,真心诚意地为民解难事、办实事、做好事。”

最后,大家以拉家常的方式进行谈心交流,表示一定要牢记入党誓言,履行党的使命,积极发挥党员先锋模范作用,锐意进取,求真务实,扎实实地做好自己的本职工作,为党旗增辉。

# 货车抛锚急需救助 高速交警化身维修工

河北法制报讯 (程鹏飞)高速交警巡逻时发现一辆抛锚货车,为及时排除险情,二话没说钻进车底帮忙修车,令司机十分感动。

7月2日9时,高速交警武安大队副大队长段红带队巡逻至太行山高速武安西附近时,发现一辆抛锚的黄牌货车停在应急车道,后方只摆放了水桶和树枝,未按规定摆放三脚架、交通锥等警示标志。抛锚车辆所处位置为下坡、转弯路段,过往车辆车速较快、驾驶员视线受限,情况非常危险。

交警上前进行纠正时,发现一名驾驶员正在车底维修,经了解是车辆传动轴脱落了。从过车辆维修工作的退伍军人段红知道独自一人安装、固定一百多斤重的传动轴非常困难,且耗时时间较长,引发次生事故的风险大。于是,在做好交通安全防护后,他钻入车底协助驾驶员修好了车辆,排除了安全隐患。

看到交警身上的油污,驾驶员拉着段红的手连声道谢。

# 元氏交警查获一屡教不改醉驾司机

河北法制报讯 (耿连章)7月3日22时15分,元氏县公安交警大队同下中队民警在辖区开展酒驾夜查整治行动中,一驾驶人在接受酒精简易测试时,竟然主动向民警打招呼。民警发现该人是之前因醉驾接受过处罚的陈某。因其驾驶证已经被吊销现属于无证驾驶,民警遂示意陈某靠边停车。陈某下车后一股酒气迎面而来,民警当即对其进行呼气式酒精检测,结果其血液中酒精含量为164mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。经核查,驾驶人陈某在2018年和2019年分别因酒驾、醉驾被查处,这回因醉驾第三次被查处,且无证驾驶,属于典型的屡教不改,目前案件正在办理当中。

# 武强公安连抓6名涉电诈嫌疑人

河北法制报讯 (贾旭明)“铸盾2022”专项行动开展以来,武强县公安局刑侦大队不断加大对电信网络诈骗犯罪的打击力度,近日,兵分三组,辗转四省五市,行程数千公里,成功抓获6名涉嫌电诈犯罪嫌疑人。

6月22日,河北抓捕组成功抓获以卖游戏账号为名实施诈骗的犯罪嫌疑人李某。6月27日,山东抓捕组在烟台蓬莱抓获以卖游戏账号为名实施诈骗的犯罪嫌疑人马某。6月29日,广东汕头抓捕组在汕头市潮阳区抓获掩饰隐瞒犯罪所得收益案犯罪嫌疑人吴某。6月30日,山东聊城抓捕组在聊城市区、阳谷县抓获掩饰隐瞒犯罪所得收益案犯罪嫌疑人李某祥、李某晶。7月1日,贵州抓捕组在遵义市桐梓县抓获帮助信息网络犯罪活动案嫌疑人李某飞。目前,上述犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

# 男孩昏厥 交警“跑赢”死神

河北法制报讯 (孟令伟)7月2日,盐山县公安交警大队民警在执勤时,接到一男孩家人的求助,称孩子突然昏厥,情况危急,需尽快去医院救治。民警立即用警车将其送到医院,半个小时后孩子转危为安。

当天21时许,该大队民警韩博、吴利群、马玉飞正在城区南环路与沧乐线交叉口执勤,突然接到一男孩家人的求助,说孩子突然昏厥,不省人事,情况危急,需尽快去医院救治。交警立即把孩子抱到警车上,拉响警报,开启警灯,选择去县医院的最佳路线一路疾驰。路上交警不断喊话,提示警车上有危重病人,请沿路司机朋友们避让。接到报告的交警大队副教导员何树江也带领其他交警赶到医院门口,疏导车辆,为载有病人的警车开辟了一条生命



图为救助现场。

通道。2公里路程,警车用2分钟便到达县医院。随后民警迅速将男孩推进急救室。经抢救,30分钟后男孩脱离了生命危险。

据参与抢救的医生讲,昏厥如果不及时抢救,后果十分严重,随时都有生命危险,幸亏交警及时将病人送到医院,赢得了抢救时间。

# 男子突发腹痛 交警紧急送医

河北法制报讯 (记者张世杰)石家庄市公安局交通管理局环城交警大队裕翔南警务站始终把为民服务作为工作的出发点。7月1日,该警务站民警接到患病群众求助后,开辟绿色通道,紧急护送一名突发肾结石的男子到医院,使其及时得到救治,受到群众称赞。

7月1日8时20分许,一辆

沿裕翔街由南往北行驶的红色小轿车突然停在裕翔南警务站旁边,正在站外值守的辅警透过驾驶室车窗发现,司机是名30多岁的男子,上半身俯依在方向盘上,双手紧紧捂住左腹部,豆大的汗珠从头顶上冒出。男子脸色苍白,样子非常痛苦。辅警打开车门后,男子呻吟着求助:“警察同志,我左腹痛得受

不了,我得上医院……”随后,警务站民警辅警合力将男子从小轿车内转移到警车上,并快速启动警车,开启警灯,鸣响警笛。警车一路飞奔,民警不停喊话,在早高峰车流中开辟出一条绿色通道,仅用5分钟就将男子送到了医院。男子被确诊为急性左肾结石,并得到了及时治疗。

# 为人间“烟火气”装上“安全阀”

# 香河公安举全警之力整治治安隐患

河北法制报讯 (张嫚青)不忽略一个盲点,不留下一丝隐患。为切实维护社会大局稳定,6月25日晚,香河县公安局在全县范围内启动夏季治安打击整治百日行动,全面排查整治治安隐患,坚决做到隐患治理“零漏洞”、安全责任“零缺位”、安全问题“零容忍”,确保全县社会治安大局持续稳定。

针对该县辖区夏季社会面治安形势特点,县公安局围绕重点部位、区域、行业场所、出租房屋等点位,最大限度将警力压向社会面,有效形成严打严防严管严控高压态势,整肃社会治安秩序;集中优势警力抓重点、攻难点、除痛点,紧盯KTV、酒吧、足浴等娱乐场所,

开展全方位、地毯式清查,重拳打击涉管制刀具、“黄赌毒”等违法犯罪,全力整治各类治安隐患,为人间“烟火气”装上“安全阀”。

工作中,县公安局严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,采取车巡、步巡相结合方式,加大对街面、夜市、商场等人员密集区域巡查力度,全面提升见警率、管事率,挤压各类违法犯罪空间,切实提升社会面治安防控效能,确保全县社会大局持续稳定。连日来,该局打击了一批违法犯罪分子,整改了一批公共安全隐患。

此外,香河县公安局结合当前疫情防控工作要求,强化旅馆、酒店、出租屋的管控力度,深

入排查疫情防控、治安管理、消防安全隐患等各类问题隐患,强力督促行业经营者对排查出的问题限期整改到位。在6月25日当晚的集中清查行动中,共出动警力260余人次,清查公共娱乐场所70余家、沿街店铺等夜间营业场所120余家,发现并现场整改安全隐患、疫情防控隐患9处。

香河县公安局机关相关负责人表示,将坚定不移扛起主体责任,向影响社会治安大局稳定和危害人民群众生命财产安全的各类违法犯罪发起凌厉攻势,紧盯源头,全面净化社会治安秩序,全力推动县域警务工作现代化,确保全县社会治安秩序持续稳定。

(上接第5版)当天晚上就买车票赶往南方,把冻结的钱全给追回来了。”现在提起刑侦大队办案民警,受害人马女士还会感激不已。

## 打铁还需自身硬

刑警是打击犯罪的拳头和利剑,承担着侦查破案、打击犯罪、保护人民、维护社会稳定的重大责任。在武邑县公安局刑侦大队,“带动”是提升队伍凝聚力和战斗力的“不二法则”。

“领导班子以身作则带出了过硬队伍。现在,辖区出了案子,不管什么时间,办案民警随时出门,大家都拿着老百姓的事当事,不惜代价为老百姓挽回损失,维护老百姓的利益。”提起大队几年来取得的成绩,刑侦大队副大队长吕学东很自豪。他印象最深的一次,大队通过研判确定了一个流窜盗窃家犬团伙行动轨迹,于是天不亮就在高速公路收费站口蹲守,将对方车辆截停后,其中一名嫌疑人跳车逃跑,大队长张石立和他追到一片居民区,此时天光大亮,行人逐渐多了起来,在搜捕中,张石立一眼就认出了嫌疑人,上前果断地将其控制。

“无论办案、抓捕,还是组织学习、值班备勤,大队班子成员都身着雨,交警立即在辖区搜寻排查。20分钟左右,交警终于发现了嫌疑车辆,将其拦下。经与南皮交警核查事故车辆信息确定无误后,泊头交警将该司机控制,并于当晚连同涉嫌肇事车辆一起移交南皮交警。

# 泊头交警20分钟抓获肇事逃逸人员

河北法制报讯 (付进)近日,泊头市公安交警大队富镇中队接到南皮县公安局交警大队协查电话,称一辆涉嫌造成2人死亡交通事故的肇事逃逸车辆在该中队辖区出现。当时夜已深,还

# 高速交警及时处置一因故障滞留隧道车辆

河北法制报讯 (刘家宁)7月1日上午,高速交警鹰手营子大队民警在巡逻至北大山隧道时,发现一辆小型面包车停在隧道中间车道,非常危险。民警立即做好防护上前查

# 邱县交巡警热心救助迷路老人

河北法制报讯 (蒋路萍 董丽晓)6月30日中午,邯郸市交巡警支队邱县大队开发区中队民警在执勤时,一位老人走到民警跟前,脸色苍白,声音微弱地说:“我太饿了,能给点儿饭吃吗?”民警见状二话没说,便将自己的

# 高速交警大城大队查获一无证醉驾司机

河北法制报讯 (黄文慧 李奕磊)近日,高速交警大城大队民警在对一辆津牌轻型封闭货车进行例行检查时,驾驶人支支吾吾,推脱半天也没有找到驾驶证。民警闻到车内酒味很大,立即将车辆控制在安全区域,并利用呼气式酒精检测仪对驾驶人进行酒精测试,结

果显示驾驶人涉嫌酒驾。随后,民警使用警务通核实当事人信息,发现该驾驶人并未取得驾驶资格,属无证驾驶机动车。因该驾驶人违法情况恶劣,民警依法送达驾驶人去司法鉴定中心进行鉴定,鉴定结果其血液中酒精含量为214.3mg/100ml,涉嫌醉驾。

# 固安:司机醉驾被查处 同伴“演戏”也枉然

河北法制报讯 (吴春雷)6月22日21时30分许,固安县公安交警大队夜查中队发现一辆轿车行驶过程中摇摇摆摆,形迹可疑,遂拦停检查。车门打开,酒气袭人。当民警要求驾驶人出示证件时,坐在副驾驶座位的乘客在酒精作用下,极力阻止李某某与民警交谈,下车拉扯执勤民警,进而又是

作揖下跪,又是倒地打滚,企图干扰民警正常执法。面对乘客的无理取闹,执勤民警始终保持冷静克制,对其进行严肃的批评教育,同时要求驾驶人李某某配合交警执法。经呼气式酒精检测,李某某涉嫌醉酒驾驶机动车。民警随即将其带至医院抽血化验,结果其血液中酒精含量为205mg/100ml,涉嫌醉驾。

体力行,正是他们的带动,大人才形成了敢闯敢拼、敢打敢赢的过硬作风,激发了民警辅警工作积极性和主动性。”大队民警周培元介绍。

大队教导员段建超连续数月带队外出执行任务,辗转奔波河南南阳、吉林延吉、山东荣成、湖南湘西、海南海口等地,其间患上流行性腮腺炎,半边脸肿得老高,一只眼睛都睁不开了,他硬是带队连续攻克了4起命案积案,将多名潜逃十几甚至二十多年的犯罪嫌疑人抓捕归案;一中队中队长温德胜上班途中,发现一名男孩昏倒在马路中央,立即停下车前救助,并拨打120急救电话,帮助医护人员将男孩送往医院救治……在武邑县公安局刑侦大队,始终有一股向上的力量。

“之所以能取得今天这样的成绩和荣誉,归根结底是我们这支队伍中人人心中有群众、肩上有担当。只要一上案子,谁都不会等着领导和上级催办,每个人都成了‘拼命三郎’,创新战法找突破口、几天几夜废寝忘食、主动放弃节假日休息、轻伤小病不下火线……这样的事例在我们大队简直就是家常便饭!”一提到队伍,张石立便滔滔不绝。